

**Ata da 12ª Sessão Ordinária – 1º Período**

Realizada em 26-4-2022

Às 19h00min, do dia 26 do mês de abril do ano de 2022, no Plenário Vereador Professor Eloy Pissaia, da Câmara Municipal de Rio Azul-Pr., na Rua Getúlio Vargas, 250, nesta cidade e município, reuniram-se os senhores e senhoras Vereadores para a 12ª Sessão Ordinária, do 1º Período Ordinário, da 2ª Sessão Legislativa, da 18ª Legislatura. Foi presidida pelo Vereador Sérgio Mazur e secretariada pelo Vereador Felipe Cheremeta, designado Secretário ad hoc em razão da ausência dos Vereadores 1º e 2º Secretários. Estavam também presentes os vereadores Cesar Martins dos Santos, Ana Rita Boni, Jussara Martins, Edson Paulo Klemba e Zerico José Nepomoceno e ausentes os Vereadores Mariano Vicente Tyski e Sebastião Flores Soares que encontravam-se em viagem à Brasília-DF acompanhando o senhor Prefeito Municipal. Verificando quórum legal, o senhor Presidente, com as palavras “*sob a proteção de Deus*” declarou aberta a Sessão e convidou todos para ouvirem a leitura de um texto bíblico e entoarem o Hino de Rio Azul, o que foi feito. Em seguida, foi submetida a discussão e aprovada por todos, sem restrições, a Ata das Sessões Ordinária e Extraordinária realizadas em 19-04-2022. Ato contínuo, o Secretário da Mesa fez leitura do seguinte **EXPEDIENTE**: do Prefeito Municipal Ofício/Gab nº 178/2022, de 19-04-2022, encaminhando PROJETO DE LEI que autoriza o município de Rio Azul a não ajuizar ações de execução fiscal de débitos de pequeno valor, cancelar e extinguir débitos, firmar acordos em processos judiciais e administrativos e dá outras providências; Ofício/Gab nº 180/2022, de 20-04-2022, encaminhando PROJETO DE LEI que altera a redação do Anexo VI – Cargos de provimento em Comissão de livre nomeação e exoneração, da Lei nº 757/2014 – Plano de Cargos, Carreira e Remuneração dos Servidores Públicos Municipais e Ofício/Gab nº 182/2022, de 20-04-2022 encaminhando PROJETO DE LEI que altera a redação do inciso II, do artigo 1º, da Lei nº 898/2018 que dispõe sobre a estrutura básica da Prefeitura Municipal de Rio Azul e dá outras providências; da Secretaria Municipal de Saúde, recebido Ofício nº 236/2022, de 25/04/2022, respondendo ao contido no Of. nº 89/2022 desta Casa; Requerimentos foram apresentados pelos vereadores Edson Klemba, Jussara Martins e Ana Rita Boni e Pedidos de providencias foram apresentados pelos vereadores Edson Klemba, Cesar Martins dos Santos, Ana Rita Boni e Felipe Cheremeta. **Da discussão do Expediente: 1-Vereador Cesar Martins dos Santos:** *“Senhor presidente, quero falar a respeito do pedido que hoje eu fiz ali na comunidade da Vila Nova, que aonde hoje nessa estrada que fiz esse pedido dois caminhões, dois caminhões ficaram encahados, um caminhão de soja e um caminhão de milho. Então o problema ali com três, quatro viagens de cascalho já resolve o problema daquelas pessoas ali. É perto de um bueiro ali aonde que precisa por essas viagens de cascalho e tal, e ta um atoleiro ali e ta feito mesmo porque... até mandei o vídeo hoje pro secretário aqui da casa que ele vai mandar junto com a foto pra amanhã pra chegar até na prefeitura para o secretário de obras. Mas esse serviço se for possível vamos pedir pro nosso secretário de obras que se for possível amanhã fazer esse serviço, porque o pessoal ta escoando a safra e é com urgência ai, já ta marcando chuva já pra sexta-feira de volta né. Era isso ai senhor presidente, obriga-*





do.”; **O senhor Presidente, vereador Sérgio Mazur:** “Eu também vi um pedido aqui que foi feito do vereador Edson, que ali na Beira Linha subindo ali pra antiga propriedade do seu Theodoro (Surmacz), inclusive eu fui ver lá, eu já fiz esse pedido pro secretário, o lugar mais difícil é três viagens de cascalho, pra que as pessoas, ali são dez, doze famílias, que ocupam aquele trajeto. Eu achava que teria, eu sei que é difícil cascalhar toda a estrada que ali ta precisando, mas um cascalhamento entrando aqui perto do seu Gregório Proceke, tanto subindo pra antiga propriedade do seu Theodoro, como as direita ali, aonde dá a volta passa por perto do João Koloda ali e sai na BR novamente também precisa cascalhamento. Mas como a gente sabe que o cascalhamento tem que aguardar um pouco, que tão ali no Serra Azul, esses dias fiz uma visita, tem muito cascalho britado, acredito que isso vai acontecer, nesses lugares que é prioridade porque esses dias bem na hora que eu fui ver lá, seu Estacho Surmacz (Estanislau), tinha encajado o carro e não subia, são três viagens de cascalho. Então eu pedi isso pro senhor secretário e vou reforçar o pedido do vereador Edson, que antes que chova que leve essas três viagens de cascalho e esparrame lá que por enquanto vai resolver o problema. Não é uma família, não é duas, é dez, doze famílias ali. Então como já tinham me procurado ... (inaudível), me procurou e bem ali onde o vereador falou mesmo, é coisa fácil de se resolver. Se vem a tarde do interior do cascalho traz 3 viagens, vai com a máquina lá, vai resolver o problema por enquanto porque depois eu acredito que sim, tem que cascalhar toda aquela estrada, mas de repente ali iniciando ali perto do seu Gregório, passar uma patrula também já ajudaria bastante naquele trecho. Então fazendo esse pedido ai especial pro secretário de obras.”; **O Vereador Cesar Martins dos Santos:** “Nesse trecho ali que o senhor fala seu presidente, também aí subindo pra família Moysa ali, onde que o seu Ambrósio também tem um pedido ali feito ali, ta enroscando os carros ali. Então se vai patrolar já aproveita já dá uma geralzinha ai, acho que vai ficar bom pra todos eles ai.”. Submetido a votação, o Expediente foi aprovado por unanimidade. **Na ORDEM DO DIA:** nada constou. Apenas o senhor Presidente comunicou que para exame e parecer das Comissões Permanentes encaminhava os projetos de leis recebidos. **Da PALAVRA LIVRE: 1-VEREADOR FELIPE CHEREMETA:** “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, vereadoras, a todos que estão aqui no plenário nos assistindo e a todos que nos acompanham pela internet. Semana passada encaminhei aí a essa casa, uma proposta de um projeto de lei, em questão da transparência no IPTU, vimos que a administração municipal está divulgando que já estão disponíveis os carnês para retirar lá no setor de tributação, e quero falar sobre esse projeto que visa divulgar de modo mais simplificado, informações e dados aí sobre o IPTU, o quanto é arrecadado, o quanto será investido, o quanto eixa de se arrecadar né, e quanto será investido, por exemplo: bairros, vilas aqui no centro né, que seja feito um trabalho em cima disso para mostrar para as pessoas ai que contribuem de forma mais simples, tem um informe lá no setor de tributação mas poucas pessoas vão atrás né. Então coloco esse projeto aí a disposição para que a gente possa apreciar e talvez ser implementado aí pelo município. Quero agradecer a vereadora Ana Rita, ela entrou com um projeto de lei para alteração do nome das Ruas das Orquídeas para Padre Silvano Surmacz, e eu fiz o pedido a ela, o qual agradeço para subscrever esse projeto aí, em homenagem ao padre Silvano né, é meu primo, é da fa-





mília. Então muito obrigada vereadora Rita aí por deixar subscrever esse seu projeto, parabéns pela iniciativa de colocar o nome do padre Silvano e de outras pessoas naquelas ruas daquela vila lá. Fui procurado por grupo da melhor idade, o qual estou sugerindo ao prefeito, pessoal agora que está em frente a secretaria de cultura, que seja equipado melhor o centro de eventos lá do parque da pedreira, é o pessoal gosta de fazer alguns bingos, algumas tardes dançantes e estão encontrando dificuldades em locação para fazer esses eventos, o custo alto que praticamente acaba com o lucrinho que eles têm ao final do evento né. Então lá a gente tem uma estrutura que é do município no parque da pedreira, então seria aquisição de mesas, cadeiras, e que seria viável também esse espaço público aí para eventos que as secretarias acabam promovendo. Quero falar um pouquinho sobre a Copel, hoje teria um desligamento em algumas regiões aqui do município, e o desligamento não aconteceu, se fosse tempo de fumo, de colheita, com certeza seria horas e mais horas né, então pra ver como que é né. Então sem motivo nenhum o desligamento tava programado, se não me engano das dez as uma hora da tarde e não aconteceu, deve ter algum motivo, mas a Copel agora que deve ai esse tempo ai de safra pra fazer as manutenções da rede, que se espichem né, porque a hora que começar a secagem do fumo, ai começa os desligamentos nesse tempo que a gente não tem safra né. Secretaria de obras né, teve alguns pedidos até do vereador Cesar ali, na questão daquela estrada da Beira Linha até a (BR) 153, eu acho que eles passaram uma patrula lá e ta como ta. Então precisa como o vereador, presidente falou do cascalho ali no Serra Azul, tem cascalho agora ali, que seja feito um trabalho ali pela equipe da prefeitura pra que possam fazer um cascalhamento daquela estrada geral né, entrando da BR 153, indo até o seu Gabriel, fazer a linha de ônibus e tudo mais. Também estrada do Ger-vásio Surmacz ali no Rio Vinagre né, ta difícil o pessoal caminhões entrar lá, na Cristo Rei, uma rua que foi aberta bem em frente à igreja que passa pelas propriedades da família Mangoni, também precisa de uns 300 metros de cascalhamento, pessoal quer construir ali e não ta conseguindo entrar. Então são muitos pedidos aí que a gente recebe ai principalmente nesses dias de chuva, ai veio muitas fotos, muitos vídeos dos trechos de estrada ai que precisam de muita melhoria né, e o pessoal ta certo em pedir né, estão pagando imposto para o município e é o dever do município ai da acessibilidade ai a todos esses pedidos que a gente leva até a secretaria de obras. Hoje eu fui procurado por alguns alunos do IFPR, são três alunos do curso de graduação, o que acontece, eles tão indo de carro para Irati, e eles foram conversar com o pessoal lá da prefeitura sobre aquele projeto bolsa universitário, o qual tem um repasse individual a cada acadêmico, e por eles não conseguirem uma van pra ir somente três alunos, estão indo de carro, não tão conseguindo receber esse benefício. Então aí, não sei quem que ta responsável hoje por essa parte, se é a secretária de educação, que chame esses três alunos do IFPR pra conversar se há possibilidade ai deles receberem esse benefício, são três em um curso de graduação. Também quero falar né, que to aqui na terça-feira com expediente, então as pessoas que desejam aí nos procurar, na terça-feira estou de manhã e à tarde, e quero agradecer ao presidente hoje pela indicação aí de provisoriamente ta na secretaria da Câmara. Muito obrigado a todos e uma boa noite.”; **2-VEREADORA ANA RITA VIANNA BONI:** “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Jussara, pessoal





que nos acompanham aqui, e as famílias que nos acompanham pelas redes sociais. Primeiramente eu queria agradecer a todos que se manifestaram a mim e a minha família né, pela perda da minha mãe na última semana, posso dizer que não tá sendo muito fácil né, foram 18 anos morando comigo e tornando a minha filha né, me chamava de mãe, e, mas enfim, tenho certeza que ela está em um bom lugar e quero agradecer a todos que estiveram nesse momento de luto da nossa família. E já sobre esse assunto né, eu levei a minha sogra também que mora comigo, porque ela queria muito ir visitar sua amiga no cemitério, e minha sogra não caminha sozinha né, a gente tem que levar ela de cadeira de rodas, por isso que fiz esse pedido por que eu tive uma dificuldade muito grande pra chegar com ela lá no cemitério né, eu fui no sábado, e como a gente fala o portão grande não fica aberto durante o horário de expediente né, só fica durante o horário de expediente, e o portão pequeno não deixa passar uma cadeira de rodas, então eu tive que levar ela de cadeira erguer e segurar e com ela, passar o portão, colocar ela na cadeira de rodas. Então eu gostaria que fosse verificado uma maneira de melhorar aquela situação talvez com o alargamento do portão menor, pra que de acessibilidade pra cadeiras de rodas ou até mesmo de pessoas que precisam passar com andadores né, ou se não tiver possibilidade talvez de deixar o portão aberto, o portão maior né. Então eu peço com carinho que seja verificado essa possibilidade. Também gostaria de comentar, sei que o nosso presidente vai comentar também, praticamente a um ano atrás a gente teve em Curitiba, eu, vereador Sergio, vice-prefeito, e a gente veio com ótimas notícias trazidas do deputado Luiz Claudio Romanelli né, através de emendas parlamentares, e hoje a gente vê essas nossas ações, esse nosso trabalho conjunto, sendo concretizado. Nos próximos meses já vai estar vindo o castra móvel no nosso município, o funcionário veterinário da secretaria de agricultura já está fazendo a capacitação necessária para que esse castra móvel venha, também temos um valor de 90 mil reais, para aquisição de mobiliário e equipamentos para as unidades básicas de saúde, conversei Sergio com a Cris, esse valor já está sendo licitado e por último também a gente tem a patrula né Sergio, que veio na última semana, um equipamento muito importante pra secretaria de obras e que vem a ajudar nesse trabalho todo com as estradas da nossa zona rural. Eu acho muito importante o trabalho do vereador, através dos seus deputados, tanto na esfera estadual, como federal e que venha só beneficiar né, os nossos munícipes. Gostaria também de agradecer o retorno da secretaria de esportes, semana passada entrei com uma indicação de um projeto de lei voltada para o bolsa atleta, ou bolsa esporte, algo nesse sentido, secretário já se manifestou favorável né, então a gente fica muito feliz com esse retorno, com esse entendimento pela secretária, da necessidade de um projeto específico para isso. Por hoje era isso, desejo uma boa noite a todos e uma abençoada semana.”; **3-VEREADORA JUSSARA MARTINS:** “Boa noite aos colegas, aos presentes aqui, e as famílias que acompanham em casa. Bem, hoje eu já estou melhor né, na última sessão fiquei um pouco abalada, todos sabem da grande decepção, do choque que eu tive pelo fato da perda da oportunidade da reabertura da nossa delegacia, porém, recuperada do choque, mas não da decepção né, da oportunidade que... como eu disse, eu não vou culpar ninguém, mas vou dizer que faltou dedicação de alguns sem dúvida nenhuma, e eu quero dizer pra vocês população, que eu não vou desistir, eu tenho uma reu-





não marcada com os próximos dias com o delegado novo administrador que cuida da nossa delegacia ai, e com certeza eu vou lutar pra que nossa delegacia seja reaberta. Fiz tudo que estava dentro do meu alcance, reformamos como todos acompanharam, internet ligada, mas oportunidade foi deixada passar. O delegado responsável que nos autorizou a reabertura se afastou, entrou um outro gestor, um novo pensamento, uma nova forma de trabalhar e nos privou disso que me deixou muito abalada, muito triste e indignada por essa nossa perda, que quem perde é a população. E como eu disse, eu estou aqui pra trabalhar pra população, não pra fazer de conta que estou trabalhando, então acho injusto ter perdido essa oportunidade, mas enfim, como eu já disse, muitos ai na rua quando conversamos, eu vou continuar lutando pra isso venha acontecer no nosso município. Eu quero ler aqui um texto, sobre um convite, da nossa reunião, desse encontro pra mães que tem seus filhos com autismo, e algum filho com alguma necessidade especial, 'Cerca de 80% dos cuidadores de pessoas que necessitam de atenção especial, se privam da vida social, e do autocuidado, consequentemente desenvolvem doenças como a depressão, ansiedade, falta de concentração, insônia, irritação, dores de cabeça, tontura, fadiga, dores nas costas e outros, isso ocorre por excesso de responsabilidade por muitas vezes sentir na necessidade de não dar conta de tudo, ir até o seu limite sem pedir ajuda. Então essas pessoas vocês não estão sozinhas, vocês têm direito de solicitar apoio, para poder lidar melhor com essas situação.' Então eu convido todas as mães em especial pra virem participar de uma palestra que vai acontecer aqui no dia 06, que eu já tinha divulgado a todas, teremos a presença de uma palestrante, ela é terapeuta, Dr. Alexandra. Então todas as mães estão convidadas pra vir até a câmara pra participar desse momento que ta sendo especialmente pra vocês. Então conto com a presença de todas, vai ser no dia 06 as 15 horas aqui na câmara dos vereadores. Venham para que vocês saibam dos seus direitos, dos direitos dos seus filhos, estamos organizando algo bem especial pra todos vocês. Por hoje era isso, desejo uma boa noite a todos.'"; **4-VEREADOR EDSON PAULO KLEMBIA:** "Boa noite vereadores, vereadoras, ao povo que nos prestigia e ao povo que nos assistem pela internet. Muitos chegam se aqui nessa tribuna e falam de serviços e desserviços, que nós temos que prestar serviços, é isso que eu sempre cobro, serviços para a nossa população, para nossos munícipes que necessitam e clamam as vezes até por clemência, por favor me atendam. Então vamos lá, o Rio Vinagre ta promovendo um torneio de truco esse final de semana, o presidente da Capela já foi mais de quatro vezes falar com o secretário de obras e até hoje não foi atendido, é sábado que vem o torneio de truco. Não só pelo torneio de truco, semana passada encalhou um cidadão saindo do culto que eles tiveram no final de semana. Então minha gente, atendam, faz o favor e atendam. Vamos lá pra mais um desserviço, muito se falou de um pedido que o Cheremeta fez, que o Felipe fez, sobre um decreto de estiagem. Semana passada eu tive um probleminha familiar tive que sair antes, mas falaram que eu tive que sair por medo mas quer dizer nada, não tem problema, pode falar o que vocês quiserem, pra mim é a mesma coisa, e daí o secretário da cultura chegou aqui para fazer sua explanação, que não houve estiagem no nosso município. Peguei o decreto estadual, Rebouças teve, Mallet teve, Irati teve, São Mateus teve, o decreto de estiagem e nós não tivemos. Só aqui em Rio Azul que choveu. Fui falar com um amigo meu aqui





bem pertinho, um só, além de ter escutado muito burburinhos na empresa da minha família, lá que tem muito agricultor que vai abastecer, o cara perdeu três alqueires de soja, e tinha como fazer o projeto, tinha a DAP, tinha tudo certinho e não vai ter o 35% de desconto no PRONAF, como o presidente decretou sobre a estiagem que tivemos nos estados e municípios. Então minha gente, isso é desserviço, daí uns batendo palma que ele explanou tudo que tinha que explicar. Que fez tudo que tinha de fazer e ta tentando agora... tomara que agora o presidente de algum desconto, alguma coisa sobre o excesso de chuva, espero que isso aconteça, sem dúvida alguma, quero que isso aconteça para beneficiar os nossos agricultores. Vamos para mais um desserviço, que isso aconteceu e aqui foi aprovado, eu tive que votar a favor, se não eles iam dizer assim: 'O Edson não votou a favor o aumento dos professores', catorze virgula setenta e um. Daí incluíram aquelas progressões lá que tiraram 5% do ano passado, e mais as percas e danos e mais alguma coisa ali da data-base, incluíram no bolão lá de 33% que é o piso nacional. Estou fazendo professores, por conta minha e própria, mandando uma denúncia para o tribunal de contas, pro ministério público e para o GEPATRIA, aonde que pedindo que eles revejam e coloquem o que é de direito de vocês, porque existem outros funcionários, os funcionários estão ganhando toda a data-base, e os professores querem dizer que vão incluir junto, qual a diferença de um cidadão que é do comboio político, do império, e os professores porque tira. Como também quiseram engabelar no meio separado ali, aquele aumento ali, aquele recurso que os professores têm em sala de recurso, em salas especiais. Até queria fazer uma reunião com todos os professores primeiro pra nós ter ... convido todos os vereadores, pra nós ter a certeza do que os professores querem mesmo, porque eu acho injusto as vezes a gente tomar uma decisão aqui, que certas cabeças pensam de um modo e certas cabeças pensam de outro modo. E você conviver as vezes numa sala especial, com alunos que lhe dão o dobro de trabalho, as vezes não estão numa sala comum, a sala de recurso, estão na sala comum, estão na sala de recurso. Assim eu sou... considerando que, deveriam ter gratificação para as duas, para os dois lados, não só para um lado, se o cara tem 30 alunos mais 4 na sala de recurso, recebe também a gratificação se ele não tem o desempenho. Então, que nós temos que rever, revejam olhem com cuidado, principalmente Constituição e Justiça, para depois nós ir também convido todos para fazer uma reunião para os professores.”; **Em Aparte Vereadora Jussara Martins:** “Edson você me dá um minuto. Eu fiz um pedido para secretária pra que ela encaminhe a relação, eu até tenho uma relação de professores, eu deixei pra comentar na próxima, são vinte e seis. Então assim, não tirar o benefício, mas sim estender para as outras também, porque é o direito delas. Então eu só complemento o que você ta falando, pra gente fazer um reunião com essas professoras, vamos esperar a secretária enviar a relação dos professores porque numa conversa com ela, ela disse que são mais, então a gente pode fazer essa reunião com certeza a gente pode encaminhar esse pedido para o prefeito. Muito obrigada.”; **VEREADOR EDSON PAULO KLEMB:** “Sim, sem dúvida alguma. Disponha. Vejo mais um desserviço, falaram do semáforo, tem dois vereadores que fazem parte da comissão de trânsito aqui, mas vocês não têm nada a ver com a situação, semáforo parado a meses. Era pra sair uma mini rotária, ali não cabe, com cerveja, mas tomem uma providência, tirem fora, o povo está falando muito



mal sobre essa situação, ou funciona, ou tira fora, ou faz um outro objeto ali que contenha a velocidade. Pensem bem minha gente, daí o Edson só faz desserviço aqui na tribuna, mas vamos pra mais um desserviço. Vamos pra mais um, remédios, Cris, tem uma pessoa que a meses ta procurando, pediu pra não falar o nome, só vou dizer o problema, fez uma cirurgia na coluna e precisa de um antidepressivo que tinha no posto e hoje não tem mais. Peço por favor, olhe sobre essa situação. Então são coisas que, tão precisando. Vamos pra mais um desserviço, o Felipe já começou aqui e porque que o pessoal do IFPR não ta recendo a bolsa, a Jussara também ja falou esses dias atrás e os cursos técnicos também não. Secretária da educação, eu sei que vocês escutam, então por favor mandem para casa para nós... fui procurado pelo Vinicius Valenga, para casa aqui para nós falar para o povo, ou vocês vão na rádio e falem pro povo o porquê vocês não querem pagar a bolsa para o IFPR e para os cursos técnicos. Esperamos com muita vontade disso, mas com muita vontade porque também tenham direito. Falaram aqui esses tempos atrás, que vão... quero parabenizar você Sergio, quero parabenizar você Rita, eu sei que é pra vim mais uma patrola, mas quando a pessoa... que nem eu falo, política não é pra amator, é pra quem tem compromisso com o povo. Vieram aqui e falaram que agora vamos receber uma patrola de procedência, não um 'xing ling' que tem lá no pátio. Infelizmente licitação não é pela marca, a patrola que chegou a procedência é da China, mesma coisa do que tem lá no pátio, e uma patrola que se não fosse um cidadão sem vergonha, mal caráter que administrou o município por quatro anos, ela não tinha parado quatro anos e já faz quatro que ta funcionando e mais duas dessa administração. E poderia ter funcionado quatro anos anterior, por isso que tem uma patrolinha até hoje em cima da minha mesa, até hoje por causa disso. Pelo mal caráter de um cidadão e foi lá e fez o que tinha que fazer que era trabalhar pro povo. E falando em trabalhar pro povo, o Felipe leu o requerimento hoje ali, do Toninho Wandscheer, não é só meu, é do Cesar e do Felipe também, saiu a liberação dos duzentos e cinquenta mil reais para construção do campo do Marumbi dos Elias, espero que os senhores não percam essa verba, tem até o dia 20 de maio para isso se proceder, pelo que eu sei está tudo cru, já mandei um requerimento a muito tempo atrás e to mandando uma cópia que era pra vocês já agilizarem a documentação e até hoje não fizeram nada, o proprietário lá está esperando, não vão me perder essa verba. Como do meu campinho lá da Cristo Rei, até hoje não cadastraram nem um projeto, pessoal do gabinete do Cury hoje me cobrou também, o porquê disso também não. Então população vejam o que ta acontecendo, vereadores correndo atrás de verba e o prefeito não ta dando a mínima pra isso. Pessoal do Marumbi a verba está liberada, depende só do prefeito para acontecer essa melhoria pra vocês do campo lá naquela comunidade. Muito obrigado.”; **5- VEREADOR SERGIO MAZUR:** “Boa noite senhores vereadores, vereadoras, quem nos acompanha aqui na casa e também aos internautas. Primeiramente, esse final de semana nós tivemos a festa das capelinhas, eu acho que uma das maiores festas que aconteceu na igreja Matriz, público, muita gente né vereador Edson, vereador Felipe. Eu vi, tive oportunidade de trabalhar nessa festa, também vi o nosso vice-prefeito trabalhando lá e eu cheguei a ver o vereador Edson participando lá da festa, o vereador Felipe, e não me lembro assim, não consegui mais algum vereador tava presente, nós estávamos lá e foi mais uma festa que eu tive



*oportunidade de trabalhar. Vi aquela grande festa, então quero dar os parabéns aí a todos os movimentos, a todas pessoas envolvidas, seja aquelas da cidade ou do interior do nosso município, que trabalham para que acontecesse essa grande festa, e também a grande população que participou. Foi uma grande festa, a gente sabe que uma festa grande no tamanho igual a essa, a gente faz o possível com os demais companheiros de todos que estavam lá trabalhando de fazer o melhor possível, mas a gente sabe que a gente as vezes não consegue fazer tudo que é pra ser feito e a gente pede desculpas né, se as vezes a gente não atendeu direito alguma pessoa. Também queria conversar um pouquinho, falar um pouquinho sobre segunda-feira, eu já comentei até aqui na palavra, segunda feira nós vamos a Curitiba, fui convidado para ir até Curitiba onde vai vim um ônibus para Rio Azul, que foi feito um pedido aqui vereadora Rita para o Sandro Alex em 2020, e agora que ta sendo esse ônibus destinado para o município. Então isso vai ser na segunda-feira, convidado já pela assessoria do deputado Sandro, e também pelo senhor prefeito. Onde estarei acompanhando na busca desse ônibus para o nosso município. Fui cobrado algum tempo atrás por que nós pedíamos máquinas e isso e aquilo e não pedia ônibus, e eu comentei com a pessoa que eu tinha feito pedido já em 2020. Mas as dificuldades e trâmites a gente sabe que é difícil. Mas graças a Deus segunda-feira ta vindo esse ônibus que é destinado pelo deputado Sandro Alex. Então na época Rita foi feito pedido por mim e pelo vereador Jair que era na época aqui, mas é um trabalho da gente lá de trás e o nosso município vai ta sendo contemplado com esse ônibus. Também vereadora Rita, a senhora comentou, vou aproveitar o gancho já falando desse ônibus, eu tava com a senhora como a senhora comentou aqui, lá no gabinete do deputado Luis Claudio Romanelli, aonde o deputado destinou uns recursos no valor X pra nós pra que pudessemos pegar o cardápio e nós escolhermos o que nós poderíamos trazer pra Rio Azul, e lá nós começamos: um kit solução, rede sem fio pra secretaria de educação quarenta mil reais, mobiliários como a senhora falou aqui de noventa mil reais que é pra saúde, que está sendo licitado já, setenta e cinco mil pra um veículo pra agricultura, que também ta em trâmite final, vinte e cinco mil que é pra castração né, dos animais que é pro segundo semestre, hoje eu conversei com a Andreia, e enfim, a patrôla. Então como nós tínhamos... vereadora Rita, fazendo a soma desses equipamentos, nos restava um valor X, e aonde eu e a senhora vereadora, o nosso vice tinha se ausentado um pouco, nós chamamos ele, me lembro até hoje, e conversamos com ele, falamos: 'Jair, queremos levar uma patrôla pra Rio Azul pra arrumar as estradas', e o Jair: 'Isso, vamos fazer isso', e nós chegamos a um acordo, e foi a vinda dessa patrôla ai que chegou esses dias. Mas eu fiquei um pouco aborrecido vereadora Rita, porque um trabalho que a gente se dedica, que a gente corre de atrás, que a gente se une pra que a gente vai com força, com política, trazer recurso e quando chega essa patrôla infelizmente nós não fomos convidados nem se quer pra tirar uma foto junto com essa patrôla. Nem se quer o nosso nome foi mencionado pelo senhor prefeito na rádio, no programa de rádio. Fico triste vereador Zerico, eu faço parte dessa administração, todo mundo sabe disso, eu apoio a atual administração, podem contaram comigo, tenham a certeza disso, mas eu não posso deixar passar um trabalho Rita que foi feito por mim, pela senhora e pelo vice-prefeito. Eu entrei em contato com o senhor prefeito, e ele me falou que vai corrigir o erro,*





*mas eu digo assim, o foco já passou. Nada contra aquele secretário ou aquele funcionário que estava tirando foto, que estava o primeiro tirando foto, é meu amigo, mas os pais da criança não estavam lá, não foram convidados. Então fica senhor prefeito, o senhor sabe disso que o senhor pode contar comigo, senhor sabe que eu faço parte dessa administração, mas fiquei muito sentido, por mim, pela senhora vereadora Rita, e pelo vice-prefeito Jair que deveria tá nós três lá juntamente com o prefeito tirando essa foto e divulgando. Então eu tenho a certeza que esse ônibus que vai vir agora segunda-feira acredito que vai ter uma divulgação porque eu vou estar junto pra que a gente possa trazer essa alegria pro nosso município. Então quando a gente sentávamos então naquela data vereadora, nós pensamos em várias secretarias, como aqui tá mencionado, então as vezes as pessoas assim: 'Ah vereador porque o senhor só pensa em estrada, porque foi atrás de uma patrola', não, nós pensamos em várias, vários departamentos no município, como nós temos outros recursos pra vim com o deputado Sandro Alex, vai vir fora esse tem outras coisas, na área de saúde, na área de esporte que eu tenho a certeza que vai vim também. Então a gente vem trabalhando, vem trabalhando pra que isso aconteça, mas como eu sempre falo, seja qual vereador que traga o recurso, divulguem, já falava isso na legislatura anterior, na administração anterior, que se o vereador trás o recurso vamos fazer acontecer e vamos divulgar o trabalho do vereador. Sempre se falou isso nessa casa, e eu sempre vou falar isso, fica tão gostoso quando a gente traz um recurso e é mencionado o nome da gente que a gente batalhou e conseguiu esse recurso. Então eu digo assim, podem contar com o vereador Sergio, estamos ai, eu sei que tem muita coisa pra fazer, sei disso, todo mundo sabe disso, tem muito problema de estrada, tem muito problema de estrada, nós sabemos. Mas eu acredito, acredito que a coisa vai acontecer. Sobre semáforo, vereador Edson falou, eu assim particularmente falando de mim, eu acredito que se colocar umas placas de indicação, como avenida, preferencial, eu acreditando eu particularmente olhando que ele melhorou assim sem o semáforo, as vezes a gente chega naquele semáforo, não tem movimento nenhum e você tá ali queimando combustível, tá aguardando. Então eu acho que deveria ser trabalhado mais questão de sinalização de repente e experimentar ficar mais um pouco sem o semáforo pra ver o que vai acontecer. Pra não falar mais de semáforo e não se entender, vou falar de mais uma situação que me aborrece que fiquei triste também. Então quando a gente trabalha, a gente faz um grupo, e esse grupo se movimenta e ganha uma eleição, e como eu falei aqui que podem contar comigo, podem contar mesmo, mas fico um pouco triste quando um político que faz parte desse grupo, grupo que ganhou essa eleição vai falar mal do vereador Sergio Mazur no interior do nosso município. Fico muito aborrecido, não vou falar nome porque essa pessoa sabe muito bem de quem que eu to falando, eu fico assim bem triste, bem triste porque eu faço parte dessa administração, eu cobro da administração, mas também tento ajudar da maior maneira possível a administração, mas fiquei muito aborrecido mesmo, quando fiquei sabendo dessa pessoa que foi falar mal de mim na comunidade de Faxinal de São Pedro. Tenho a certeza que se a pessoa que tá escutando, ela sabe muito bem de quem que eu to falando. Então eu fico aborrecido, senhores vereadores, eu saio pra lá e pra cá e procuro fazer o meu melhor, mas falar mal de cada um dos senhores, pode ter certeza que eu não vou. Então fico*





aborrecido por mais essa situação, terminou meu horário, eu tenho que respeitar ai né. Boa noite.". Retornando à Mesa, o senhor Presidente, depois de constatar que mais nada havia a ser tratado, agradeceu a todos que acompanharam a Sessão no Plenário senhor Douglas Vianna e seu filho Alan Vianna - e também através da transmissão feita pelo canal da Câmara na rede social *Facebook*. Em seguida, convocou os senhores e senhoras vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 19h00min do dia 3 do mês de maio vindouro e, com as palavras "sob a proteção de Deus" declarou encerrada a Sessão da qual eu, José Augusto Gueltes, José Augusto Gueltes, Secretário Executivo, lavrei esta ata que lida e aprovada assinam os vereadores presentes.

  
Sérgio Mazur

  
Felipe Cheremeta

  
Jussara Martins

  
Cesar Martins dos Santos

  
Ana Rita Boni

  
Edson Paulo Klemba

  
Zerico José Nepomoceno